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Ata da I Reunião Extraordinária do Colegiado do Programa de Pós Graduação em 1 
Análises Clínicas Profissional, realizada no dia 11 de março de 2022. 2 

 3 
Ao décimo primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 09h, 4 
reuniram-se presencialmente, os docentes Andréa Luciana Soares da Silva, Eduardo José 5 
Melo dos Santos, Elizabeth Teixeira, Giselle Maria Rachid Viana, Greice de Lemos 6 
Cardoso Costa; Jacqueline Cortinhas Monteiro, Karla Tereza Silva Ribeiro, Lacy Cardoso 7 
de Brito Júnior, Luiz Carlos Santana da Silva, Maristela Gomes da Cunha, Mioni Thieli 8 
Figueiredo Magalhães de Brito, Maria Vivina Barros Monteiro, René Ribeiro da Silva, o 9 
Diretor de Programas Estratégicos da PROPESP/UFPA Adriano Penha Furtado, o pós 10 
doutorando Robson José de Souza Domingues e a representante discente Barbara Roberta 11 
da Costa Loiola. Estiveram ausentes, os docentes: Hilma Lúcia Tavares Dias, José 12 
Ricardo dos Santos Vieira, Luiz Fernando Almeida Machado, Maísa Silva de Souza, 13 
Moisés Hamoy e Vanessa Jóia de Mello. Após cinco minutos da primeira chamada, a 14 
Profª Mioni Brito deu início a reunião, a coordenadora apresentou a ORDEM DO DIA: 15 
Destaques, discussão e finalização do texto do Regimento do Programa de Pós-Graduação 16 
em Análises Clínicas em nível de Mestrado Profissional. O professor Adriano abriu a 17 
sessão, saudando os professores, e a coordenação, dizendo que o Programa caminha em 18 
direção a avanços muito significativos e que se sente feliz em acompanhar as mudanças 19 
que vêm ocorrendo para o engrandecimento e consolidação do mesmo. Falou sobre a 20 
importância da multidisciplinaridade dentro do Programa e da importância do 21 
engajamento do corpo docente. Sugeriu que os docentes proponham sugestões que 22 
possam ser consideradas junto à Pro-Reitoria, de preferência em formato de carta aberta 23 
e finalizou frisando a importância para a sociedade e para a ciência, dos Programas 24 
Profissionais. A Professora Karla Ribeiro, propôs um documento que demonstre a 25 
importância da inclusão de financiamento para publicação de produtos técnico 26 
tecnológicos, como e-books, guias, manuais, dentre outros formatos, no Edital PAPQ 27 
publicado pela PROPESP. O professor Lacy Brito sugeriu a possibilidades de um 28 
convênio do Programa com a COREMU, na intenção de agregar uma Residência 29 
Multidisciplinar em Análises Clínicas, para o fortalecimento do Programa e do 30 
mestrando. Dando prosseguimento, o Professor Robson Domingues, pós doutorando do 31 
Programa, realizou uma apresentação sobre o atual panorama do Programa, incluindo os 32 
desenhos de linhas de pesquisa, produção docente, situação de egressos, fazendo novas 33 
propostas para que o Programa possa alcançar solidez e propriamente a consolidação, 34 
diante da nova proposta de texto de Regimento, e futuramente o nível de doutorado, 35 
vislumbrado nos trabalhos de produção de uma nova APCN. Foi proposta a redução das 36 
seis linhas de pesquisa para três linhas que contemplam os objetivos do Programa e 37 
abrigam a totalidade de produção dos docentes e discentes. Foi proposta a intenção de 38 
solicitar à PROPESP e à CAPES a redução das áreas de concentração de duas para uma 39 
– apenas Diagnóstico – uma vez que dentro deste, pode ser contemplado tanto o 40 
diagnóstico humano, quanto o diagnóstico veterinário. Em seguida, houve a discussão 41 
dos destaques do texto do Regimento, sendo as alterações propostas pelos docentes, 42 
acatadas por todo o grupo. Houve vários destaques em discussão, todos expostos pelo 43 
Professor Lacy Brito, sobre ajustes no texto sendo o mais relevante, a abertura do ingresso 44 
no curso, para profissionais graduados em qualquer curso de graduação, porém que 45 
comprovem desenvolvimento profissional na prática em Análises Clínicas e/ou 46 
experiência na área. Também houve discussão sobre o perfil do ingresso – apenas 47 
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profissionais inseridos no mercado de trabalho. O professor Eduardo Santos destacou sua 48 
preocupação com os profissionais recém graduados que não estão efetivamente no 49 
trabalho formal, além daqueles que já tiveram experiências profissionais anteriores, mas 50 
que, no momento não estão formalmente empregados. O professor Luiz Santana externou 51 
sua preocupação com a restrição à entrada de profissionais recém formados, sobretudo os 52 
egressos das graduações da UFPA. A professora Mioni Brito ressaltou que o objetivo 53 
central do Programa é o aperfeiçoamento daquele profissional que traz um problema 54 
científico da sua prática profissional e que, para os egressos recém formados, há a 55 
possibilidade de programas de residência e programas acadêmicos de Pós-Graduação 56 
Stricto Sensu. Todos os artigos do novo texto do Regimento do Programa de Pós-57 
Graduação em Análises Clínicas foram contemplados, discutidos e alterados, quando 58 
houve necessidade. A reunião finalizou com a palavra da Pró Reitora de Pesquisa e Pós 59 
Graduação, Professora Iracilda Sampaio, que frisou novamente a importância das 60 
mudanças no Programa e o seu contentamento com a consolidação do mesmo, rumo à 61 
excelência. Não havendo mais itens na pauta a Coordenadora Mioni Brito encerrou a 62 
reunião. E para constar eu, Mioni Thieli Figueiredo Magalhães de Brito, lavrei a presente 63 
ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os presentes. 64 
 65 
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